



怀梦想 致远方



# 从幕后到台前!感受儿童剧魅力

参观后台、体验表演、参加戏剧游戏、观看儿童剧……11月30日,北方新报小记者们探班原创儿童音乐剧《十二生肖“斗天狗”》剧组,分别来到呼和浩特鸿雁剧场和呼和浩特民族剧场,了解儿童剧的创排过程,过了把“戏瘾”。

“这是排练室,这些道具是我们和小朋友一起动手制作的……”内蒙古新思路文化艺术培训中心作为儿童音乐剧《十二生肖“斗天狗”》的创排方,工作人员胡亚敏带领小记者们参观中心的文化墙和排练厅,浏览历年来优秀剧目和演

出的精彩瞬间,让大家感受浓厚的艺术氛围,近距离触摸观赏演出道具,对儿童剧有更直观认识。

随后,表演老师马毅茹和赵乐文带来了生动有趣的表演体验课,通过自我介绍和游戏“萝卜蹲”拉近与小记者的距离,并在轻松愉悦的氛围中开展角色扮演、情景表演和“国王与刺客”的戏剧游戏。体验课上,大家在欢笑中学会如何用肢体语言和表情传达情感,感受儿童剧的艺术魅力。

“好玩!好玩!我喜欢今天的活动,不仅锻炼口才,丰富了想象力,

还结交了很多朋友!”小记者路至诚课后仍沉浸在喜悦中。

“台前的精彩表演,是幕后无数个辛苦练习的呈现,不过,我觉得幕后也很有趣。”小记者李怡可说。

“我想体验马的道具”“我想试试兔子的道具”……当日,在《十二生肖“斗天狗”》正式演出前,小记者们来到呼和浩特民族剧场后台,看了演员化妆和换装过程,部分小记者还试戴演出道具。工作人员又带领大家走上舞台,参观舞美布景和道具的工作区域,以及座位布局、灯光系统等设施,了解幕后工作人员

是如何精心打造每一个场景的。

“从认识道具到体验表演,再到参观后台,让我大开眼界,收获满满。”小记者赵成钰说。

随着灯光渐暗,演出开始了,小记者们迎来了最期待时刻。大家全神贯注地观看每一个场景,被剧中勇敢的小朋友们和奇幻的故事深深吸引。演员们精彩的表现、绚丽的舞美设计、动人的音乐,让大家沉浸在一个充满想象力的世界中……

**文·摄影/草原云·北方新报记者 马丽侠**

## ◎小记者习作

### 童心共舞

11月30日,我们北方新报小记者探访了儿童音乐剧《十二生肖“斗天狗”》的台前幕后,让我们对舞台剧有了更直观感受。

《十二生肖“斗天狗”》在呼和浩特民族剧场上演。演出开始前,我们参观了化妆间,每位演员认真地准备服装道具,剧场的工作人员向我们详细讲解这个剧目的背景和主题。我们沉浸在浓厚的氛围中,有的小记者还装扮起小动物……

随着灯光渐亮,儿童剧拉开帷幕,五彩斑斓的布景令人惊叹;清新的田园风光、神秘的山林、璀璨的星空轮番登场。故事讲述:一群孩子在探险时发现一颗神秘的生肖果实,一个孩子偷吃果实后变成了天狗,威胁要吞掉月亮,而其他孩子为阻止“天狗”吃掉月亮,决定团结一致。他们从开始只顾选择自己喜欢的果实,到后来齐心协力选择对团队最有帮助的果实,阻止了一场毁灭月亮的灾难。紧凑的剧情,精彩的歌舞与互动环节,让我们看得目不转睛。我仿佛也成为剧中一员,与他们一起欢笑、努力,真切感受到团队合作的力量。

这部儿童剧不仅带来了一次视听盛宴,也让我在心灵深处重新思考童真的意义,明白团队协作和无私奉献的重要性,也提醒我无论岁月如何流逝,都要保持一颗纯真的心。

《十二生肖“斗天狗”》很精彩,也是一堂动人心弦的成长教育课,大家都在其中收获了爱与成长的感悟。

**巨华小学五年级(1)班 郝思童**



儿童剧一幕



看看演员化妆



体验剧中角色



触摸角色玩偶



认真观剧